

主席、各位議員（各位官員）：

我叫李良驥。

最近政府聘請的顧問公司經過詳細調查研究，最後建議“保留香港的活家禽業，包括在零售層面銷售活家禽”，作為雞農我們對這個結論非常贊同。尤其難得的是在不少價廉質劣和潮流等食品充斥市場的今日，仍然有近半市民喜歡吃新鮮雞，這個調查結果更加令我們感到欣慰和鼓舞，因為它顯示出本港農場長期提供的優質、安全的農副食品一直都受到社會大眾認同。

不過顧問報告中有兩點令我們非常關注：

其一，顧問建議改善活家禽零售點，設分隔設施以加強分隔。但據聞當局只打算在部分零售點提供有關設施，其餘的允許他們自己選擇繼續做還是退回牌照。如果真是這樣，就一定會嚴重影響活家禽的整體銷售。事實上，經過 2006 年和 2008 年先後兩輪實施的自願退回牌照計劃，本港的零售檔僅存 132 個，再加上分佈非常不均勻，令活家禽銷量大受影響，而本港農場生產的雞隻好多時都因此出現囤積。所以我們認為，當局在推出可能影響到市場銷售的任何計劃時，必須一併考慮如何為農場安排出路。

第二，顧問指由於空間限制、技術或商業等原因，農場屠宰或中央屠宰方案都不可行，這一點值得商榷。我們也覺得中央屠宰未必可行，但農場屠宰卻有必要進一步探討。之前我們亦曾向“禽畜業諮詢委員會”轄下的畜牧小組提交過在農場興建小型屠宰場的資料（包括台灣地區小型屠宰場的參考資料）。我們認為，讓農場興建小型屠宰場，在當局的監督下運作，這樣不但能為行業提供多一條銷售渠道，也可以減低人類感染禽流感的風險，這一點亦已獲專家學者們肯定。

（時間關係我就先講這麼多，多謝各位）